
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 43 del   12/06/2023

OGGETTO:  MOZIONE DI  SOLLECITO SULL'ACQUISTO DEL DAE DA ADIBIRE IN 
DOTAZIONE ALLA POLIZIA LOCALE DI  PORTO MANTOVANO PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE LEGA SALVINI PREMIER MARCO BASTIANINI

L’anno duemilaventitre, il giorno dodici del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara. 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 12 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bastianini”.

BASTIANINI:  “Buonasera a tutte e a tutti! Passo alla lettura della mozione, che ha lo scopo di 
sollecitare sul DAE da abitare in dotazione alla Polizia Locale di Porto Mantovano.

“Premesso  che  nel  Consiglio  Comunale  datato  28  settembre  2022  è  stata  presentata  e  votata  
all’unanimità a favore una mozione da noi presentata, richiedente la dotazione nell’auto di servizio  
in carico alla nostra Polizia Locale della strumentazione salvavita DAE.

Ricordando  che all’atto  della  votazione  favorevole  fu  dichiarato  dal  Sig.  Sindaco  che  sarebbe  
iniziato il percorso per l’acquisto della strumentazione oggetto della mozione.

Si  segnala  che in  data  3  aprile  la  Comandante  della  Polizia  Locale  Intercomunale  tramite  
comunicazione telefonica aveva avvisato un componente (il sottoscritto) del nostro Gruppo consiliare  
che da lì a poco e con non specifica modalità sarebbe stata adibita all’auto in uso ai nostri agenti  
una strumentazione DAE e che tale comunicazione sarebbe pervenuta agli agenti stessi”. Confermo 
che questa mail è pervenuta agli agenti.

Preso atto che ad oggi e da più di otto mesi dalla votazione favorevole ancora non si ha parvenza e  
nemmeno notizia concreta dell’avvenuta dotazione della strumentazione citata e richiesta.

Si ricorda che il DAE ha un ruolo fondamentale nell’intervento di primo soccorso che ha già visto,  
ad esempio, la Polizia Locale del capoluogo intervenire con esiti positivi documentati anche sulla  
stampa locale.

Il Gruppo consiliare Lega Salvini Premier impegna il Sig. Sindaco e le figure di competenza a:

dotare l’auto in uso ai nostri agenti di Polizia Locale del dispositivo salvavita DAE entro e non oltre  
settembre dell’anno corrente, ricordando che in quella mensilità sarà passato un anno da quando  
venne presentata, discussa e votata all’unanimità la prima mozione”.

Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Sindaco”.

SINDACO: “Ovviamente, così come abbiamo votato all’unanimità la mozione presentata a settembre 
del  2022,  ci  prendiamo  l’impegno  di  rispettare  la  tempistica  suggerita  in  questa  mozione  dal 
consigliere Bastianini e come siamo abituati quando ci prendiamo un impegno – magari siamo un po’ 
lenti  e non rispettiamo esattamente i  tempi – ovviamente quell’impegno lo portiamo avanti  e lo 
concretizziamo. Sostanzialmente sì alla richiesta è sì al voto favorevole alla mozione presentata dal 
consigliere Bastianini”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Pongo ai voti il punto n. 12.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15.

Risultano assenti i consiglieri Tomirotti, Rescigno.

Voti favorevoli n. 15 (Salvarani, Licon, Andreetti, Mari, Dorini, Mancini, Scirpoli, Bonora, Vanella, 
Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Bettoni, Facchini) unanimi e palesi
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IL CONSIGLIO COMUNALE
APPROVA

la  mozione  di  sollecito  sull’acquisto  DAE da  adibire  in  dotazione  alla  Polizia  Locale  di  Porto 
Mantovano presentata dal consigliere Lega Salvini Premier Marco Bastianini

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “La seduta del  Consiglio Comunale termina qui.  Vi 
auguro una buonanotte”.  

 

Alle ore 22.41 terminano i lavori del Consiglio comunale.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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